



隧道尽头 有一束光

踏上在多伦多举行的罗杰斯杯的中央球场，小威廉姆斯比2022年6月29日温网女单首轮出局的自己又年长了一个月零10天。

8月9日凌晨，面对赛会的幸运落败者帕里萨斯·迪亚斯，下个月就要满41岁的美国人在第二盘化解掉全部6个破发点，耗时1小时57分钟以6比4、6比4胜出，取得个人14个月以来的首场巡回赛女单胜利。

“福地”多伦多

罗杰斯杯是在多伦多和蒙特利尔轮流举行的赛事，过往她一共在这里取得了34胜5负，拿到5次冠军。尤其是多伦多，她在30次出场中赢下了27胜，3次夺冠。

2001年的多伦多，她在半决赛中以7比5、7比6击败9届大满贯冠军得主莫妮卡·塞莱斯。决赛中，未满20岁的她以6比1、6比7、6比3战胜同胞詹妮弗·卡普里亚蒂。

2011年，在因为脚伤和肺栓塞而远离赛场11个月后，重新出发的小威取得了18连胜的骄人战绩，其中包括在多伦多夺冠。

决赛当中，她击败了前一年的法网亚军以及当年的美网冠军萨曼莎·斯托瑟。

两年后，状态上佳的她以不失一盘的战绩再次捧杯，通往冠军的路上先后战胜了卡洛琳·沃兹尼亚奇、佩特拉·科维托娃、李娜这3位排名世界前10的选手。

小威最近一次出现在多伦多的赛场，是在2019赛季。

身为两岁女儿的妈妈，她重回加拿大。她在决赛中面对的是本土小将比安卡·安德莱斯库，但背部受伤让她在1比3落后时无法完赛，最终选择放弃。

接下来的美网，她们再次在决赛中相遇，19岁的加拿大姑娘6比3、7比5胜出，获得个人首个大满贯冠军，而小威则在产后复出的第4次大满贯决赛中铩羽而归……

“我不可能一直打球”

2022年的罗杰斯杯首轮，即将年满41岁的小威站在底线准备接球。

网带对面的迪亚斯也已经31岁了，她们都是巡回赛中的老将，知道如何运用经验而不是体力来寻求得分。

西班牙人利用落点的分配让她尽可能地跑起来，而她则希望用力量来为自己赢得更多的时间。

23届大满贯冠军得主赢下了最后的胜利，站在球场中央享受人们的欢呼，这样的场面充满了穿越感。

赛后新闻发布会上，有记者向她提问：“在人生和职业的这个阶段，到底是什么能够让你一直坚持、一直保持饥饿感的？”

“我不知道……我猜，可能隧道的尽头总会有一束光。”她思考了两秒钟，带着大笑回答道。

“我喜欢打球，网球真的是太棒了。但是你知道，我不能永远只做这件事，所以有些时候你希望可以竭尽所能，去享受当下，做到最好的自己。”这是一个既励志又忧伤的答案。此前无论遭遇什么样的失利或者指责，小威和她的团队都没有流露出要退役的情绪，而在多伦多获胜后的这番话，却预示着这位职业网坛当之无愧的传奇人物真的要离开了。

据澎湃新闻



小威决定 告别网坛

今年美网或成绝唱

告别的日子就要到了。

8月10日凌晨，网坛名将小威廉姆斯在杂志Vogue撰文暗示，自己即将放弃追求第24座大满贯冠军，告别征战多年的职业网坛。

据多家美国媒体猜测，小威可能在结束今年的美网征程后退役。

在Vogue的文章中，小威如此写道，“我不擅长告别，也不期待在球场上有什么仪式性的最后时刻，但希望人们将我视为比网球更重要的象征。”

身着一身海蓝色长裙，23届大满贯得主小威廉姆斯登上了今年美国版Vogue九月刊的封面。在接受Vogue采访时，小威透露——如今的自己有了比争夺第24座大满贯冠军更重要的目标，那就是当一位母亲。“如果我必须在网球和家庭之间做出选择，我会选择后者。”她和丈夫奥哈尼安已经有一个即将年满5岁的女儿。目前，这对夫妇计划孕育第二个孩子。

小威表示，她将把注意力转移到家庭和商业上——她的最后一场比赛也许是8月29日开赛的美网公开赛。

在小威的职业生涯中，已经斩获了23个大满贯冠军，其中包括7次澳网冠军、3次法网冠军、7次温网冠军和6次美网冠军。

对于自己的职业网球道路，小威坦言自己想要更多的胜利——“我本应该能拿到30多个大满贯冠军。”

据澎湃新闻



有话直说

告别一代巨星 也告别曾经的自己

王昊

得知小威廉姆斯宣布即将退役的消息时，我倒是没有太多的惊讶。毕竟当我还是一名小学生时，就常在电视里听到她的名字。

这样的传奇生涯已经持续了太久，久到当我偶然得知她还奋战在网球场上时，会不禁感叹时间仿佛从未在她身上留下痕迹。

小时候的我对于网球算不上太了解，但也知道小威廉姆斯和大威廉姆斯的名字，心中朴素的想法是：她们的爸妈真牛！她俩到底谁厉害？打完比赛以后会不会生气跟对方闹别扭？毕竟那个时候，我跟表姐跳皮筋输了，心里都要暗暗难受一会儿。

印象中，似乎威廉姆斯姐妹中妹妹获胜的次数更多了起来。23个大满贯冠军，后来我通过直播见证过其中那么几个，感受过她不同于其他女子选手的比赛魅力。

现在想起来，小威廉姆斯有着不逊色于男人的肌肉线条、颜色艳丽的服装、张扬的发型、偶尔的坏脾气都还历历在目，而由于当时词汇量还比较匮乏，只能惊叹：好厉害！

“这是我能想象的最艰难的事情。我不希望它结束，但同时我也为接下来的事情做好了准备。”近日，她在宣布即将退役时如是说。即使从未真正打过网球的、像我这样的观众，其实也能对不得不放弃喜欢的东西时的心情感同身受。

而与此同时，她的姐姐大威廉姆斯依旧坚持征战赛场，尽管实力早已不复当年。不过这也正常，我和表姐长大后也天各一方，好多年未曾见面。

前些天跟表姐聊起近况，她问我这几年做体育是不是很难。我说还行，就是陌生的面孔越来越多，熟悉的人越来越少。

前些天拉塞尔因病去世，朋友圈里刮起一阵怀旧的风潮。身边看过拉塞尔打球的人倒是没有几个，但翻看他的生涯履历，愈发觉得这个名字代表着时代的一个符号，让人联想起自己过去的故事，比如由他做介绍人进入名人堂的姚明，也已经退役11年了。

曾经在课间挤在学校小卖部看姚明比赛的我们，很难想象现在的孩子们看比赛是什么状态，但或许十年后这些孩子们也会集体怀念上课偷偷拿手机看直播的自己。